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ATA 1876 DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2020 

REALIZADA EM 16 DE MARÇO DE 2020. 

 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de março de 2020 (dois mil e vinte), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente em 

exercício vereador Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 9ª (nona) Sessão 

Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a 

presença de 12 (doze) vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino 

Tomaz Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, João 

Evonilson Alexandrino de Sousa, José Wellington de Melo Gonçalves Júnior, Luis Tomaz 

Dino, Maria de Fátima Alves Castelo Guedes, Maria de Fátima Veloso Soares Mota Bastos, 

Valdemar Gomes Bezerra Júnior e Williana Bezerra de Carvalho. Justificou a ausência os 

vereadores Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho, Marco Aurélio Moreira de 

Aguiar e Felipe Veloso Soares Viana de Abreu. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. 

Presidente Felipe Viana indagou aos Srs. Vereadores (as) se dispensavam a leitura da ata 

da sessão anterior, tendo em vista que foi encaminhada em tempo aos e-mails dos 

mesmos. Logo após foi colocada para deliberação do Plenário, tendo sido aprovada sem 

nenhuma restrição. Depois o Sr. Presidente passou a palavra a 1ª secretária, Williana 

Bezerra de Carvalho, para secretariar a presente sessão e fazer a leitura das matérias 

constantes no pequeno expediente, grande expediente e ordem do dia. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Comunicado do vereador João Evonilson Alexandrino de Sousa 

comunicando retorno as funções legislativas. Indicações n°s 272 a 302/2020. GRANDE 

EXPEDIENTE: Moções de Congratulação n°s. 142, 147 a 149/2020 e Moção de Pesar 

n°s.139 e 140, 143 a 146 e 150/2020. Projetos de Decreto Legislativo n°s 05 e 06/2020. 

Projeto de Lei n° 13/2020 – Autoriza o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

da Educação, a celebrar convenio com a Undime. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da palavra 

o vereador João Evonilson Alexandrino de Sousa que inicialmente falou do seu retorno 

à Casa após experiência vivida na Secretaria de Agricultura do Município. Agradeceu ao 

prefeito Fred Rego e primeira Dama Dona Raquel pela oportunidade de contribuir com o 

Município. Relatou a experiência, dizendo que havia feito o possível diante das condições 

que haviam sido ofertadas e que poderia ter feito ainda mais se tivesse tido mais 

condições. Agradeceu a todos os que conviveram com o mesmo na Secretaria e que 

deram sua contribuição. Destacou que o objetivo do mandato do vereador Vony era 

chegar ao homem e mulher do campo. Disse que estava retornando a missão que os 

tauaenses o colocaram. Falou, também, da sua mudança de sigla partidária, saindo do 

Partido dos Trabalhadores para ingressar no Partido Social Democrata. Por fim, relatou 
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que esteve em reunião com moradores do Assentamento Angico, os quais reivindicavam 

que a passagem feita com manilhas fosse recuperada porque devido as chuvas as 

manilhas foram deslocadas e o local de trabalho dos moradores está praticamente 

isolado. Pediu que a Seinfra pudesse deslocar a retroescavadeira até lá para realocar as 

manilhas. Dando prosseguimento à sessão, a vereadora Fátima Veloso falou sobre a crise 

da pandemia mundial do coronavírus e alertou que o Governador emitiria algo mais 

enérgico no que diz respeito a eventos, escolas e universidades, no sentido de evitar de 

o vírus se alastrar. Destacou os grupos de risco e alertou que era preciso retardar a 

disseminação de forma brusca da doença no Brasil como um todo. O vereador Edyr Lincon 

endossou o pronunciamento, acrescentando que a única forma de barrar a disseminação 

era através do isolamento social e alertou que mesmo os grupos que não eram de riscos 

também estavam sendo acometidos com a forma mais grave e por isso a atenção deveria 

ser de forma ampla.  Comentou da situação da Itália em que zombavam da pandemia e 

agora muitas pessoas estavam morrendo em casa porque não tinha vaga nas UTI’s. 

Relatou a insuficiência de aparato de UTI’s no Brasil e que o Governador havia decretado 

fechamento das escolas por quinze dias. Disse, ainda, que os casos em Fortaleza estavam 

se avolumando e valia a pena tomar todos os cuidados. 2) Fez uso da tribuna o Sr. Antonio 

Ferreira de Lima, atendendo convite da Casa, através do vereador Alaor Mota, para tratar 

sobre o Projeto de Lei n° 11/2020. Disse que o projeto tratava da criação da dotação 

orçamentária para o fundo municipal de segurança pública e guarda civil municipal de 

Tauá. Em aparte, o vereador Alaor Mota agradeceu a presença do Sr. Antonio Ferreira e 

indagou porque o fundo foi criado em maio de 2018 (dois mil e dezoito) e não constou na 

lei orçamentária de 2019 (dois mil e dezenove) para 2020 (dois mil e vinte), além de 

questionar os altos valores para material e equipamentos. Respondendo, o Sr. Antonio 

Ferreira disse que o fundo não havia constado na lei orçamentaria do ano passado porque 

só havia sido regulamentado após aprovação da lei orçamentaria. Quanto ao valor, 

explicou que na dotação anterior o valor não dava para comprar nem o fardamento e com 

relação ao valor para contratação de empresas o mesmo não sabia explicar. Em aparte, o 

vereador Valdemar Júnior indagou que no credito adicional suplementar não vinculava 

para onde o recurso iria. Em resposta, o Sr. Antonio disse que o projeto havia sido criado 

pela Contabilidade e, portanto, nessa parte apenas o Sr. Moreira poderia explicar. 3) Fez 

uso da palavra a Sra. Maria do Rosário, presidente da Associação Nossa Senhora do 

Rosário, que inicialmente agradeceu pela indicação à homenagem pelo dia da Mulher, 

realizado pela Câmara. Falou sobre a cirurgia que fez na coluna e disse que precisava 

comprar uma bicicleta triciclo por isso apresentava uma rifa para adquirir o dinheiro da 
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bicicleta, cujo sorteio seria dia onze de abril na rádio cultura. Em seguida, falou dos 

trabalhos realizados pela Associação e pediu que os vereadores pudessem visitar as 

associações e conhecer o trabalho gratuito que é realizado. 4) Fez uso da tribuna o Sr. 

Cleber para falar sobre o projeto de lei n° 12/2020 que foi retirado de pauta e que o 

Executivo solicitou correções. O Sr. Cleber comentou que havia trazido o projeto de 

triciclo de São Paulo desde julho do ano passado e que agora havia chegado no Legislativo. 

Disse que o triciclo iria agregar um outro tipo de transporte alternativo para a população 

e precisava de autorização para ficar dentro da cidade. Acrescentou que a cidade não iria 

gastar com nada, apenas precisava de a aprovação da lei de circulação para poder 

trabalhar. ORDEM DO DIA: Projetos de Resolução nº.s 03 e 04/2020 – em votação: 

aprovados por unanimidade dos presentes. Projetos de Decreto Legislativo n°s. 02, 03 e 

04/2020 – em votação: aprovados por unanimidade dos presentes. Moções de 

Congratulação n°s. 142, 147 a 149/2020 e Moção de Pesar n°s.139 e 140, 143 a 146 e 

150/2020. CONSIDERAÇÕES FINAIS: A vereadora Fátima Veloso comentou sobre o 

período de chuvas e que o Município não tinha estrutura, por isso sugeriu que a Mesa 

Diretora encaminhasse um requerimento junto a defesa civil para cercear dos cuidados 

necessários. O vereador Edyr Lincon informou que o Deputado Audic esteve sobrevoando 

a região de Quiterianópolis junto com o secretário de defesa civil do estado.  Não havendo 

mais nada a tratar, o Sr. Presidente em exercício declarou encerrada a presente sessão, 

determinando antes a lavratura da presente Ata. Eu, Williana Bezerra de Carvalho, 1ª 

Secretária, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o presidente 

da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 

 

              Williana Bezerra de Carvalho                                                  Cristina Oliveira Pereira 

     1ª SECRETÁRIA                                                                           FUNCIONÁRIA 

    

 

Francisco da Costa Feitosa  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DA CMT 


